

# Ergebnisprotokoll

**AStA Sitzung vom 11.04.2024**  
(Öffentliche Sitzung)

18:03 Uhr bis 18:25 Uhr

**Teilnehmer:** siehe Anwesenheitsliste  
**Protokoll:** Leon Kaminski  
**Ort:** Räumlichkeiten des AStA



## **TOP 1: Begrüßung**

- Arne Oleszak eröffnet die Sitzung

## **TOP 2: Feststellung der Beschlussfähigkeit**

- Keine Angabe zur Beschlussfähigkeit

## **TOP 3: Genehmigung der Tagesordnung**

- Es liegen keine Einsprüche gegen die Tagesordnung vor

## **TOP 4: Genehmigung des Protokolls**

- Keine Anmerkungen zum letzten Protokoll

## **TOP 5: Bericht des Vorstandes**

- Keine neuen Anmerkungen

## **TOP 6: Geschäftsführung**

- Finanziell

→ Der Jahresabschluss für das Jahr 2023 und der Finanzierungsplan für das Jahr 2024 wurde fertiggestellt.

- Es sollen neue AStA Pullover und T-Shirts für die Studierenden bestellt werden.

## **TOP 7: Studentisches Leben**

- Vorstellung der noch anstehenden Veranstaltungen: Kneipentour, Brauereibesichtigung, Spieleabend und Sommerfest.

- Es wird angemerkt, dass Unterstützung von den Referenten für die Veranstaltungen benötigt wird.

- Für das Sommerfest wird eine Schichtenliste erstellt, in die sich die Referenten zum Helfen eintragen können.

## **TOP 8: Büro**

- Personalzuwachs → Florian Zietlow
- Bemerkung, dass jede geplante Veranstaltung, durch Ausfüllen des Veranstaltungsgenehmigungsformulars von der Hochschule in Kenntnis gesetzt und genehmigt werden muss.
- Für kleinere Veranstaltungen und Exkursionen ist es aus versicherungstechnischen Gründen nun vorgesehen, dass die Referenten die Teilnehmenden darüber aufklären müssen, dass sie an der Veranstaltung auf eigene Gefahr teilnehmen. Diese Aufklärung muss von den Teilnehmenden auch durch eine Unterschrift in einer Liste bestätigt werden.
- Für die AstA-Referenten hängt wieder ein Papierplan im Büro aus. Es sind immer zwei Referenten pro Woche dafür zuständig. Sie müssen die Drucker mit Papier auffüllen und den Papiermüll im AstA-Büro entsorgen.
- Philipp Leipholz wechselt vom Bereich Büro zum Bereich BaföG-Amt.

## **TOP 9: Wissenschaftsbereiche**

WB1:

- nicht vertreten

WB2:

- Die Exkursion bei Eickhoff am 02.04.2024 erhielt eine gute Rückmeldung von den Teilnehmenden → Möglicherweise soll diese wiederholt werden.
- Die Exkursion bei Thyssen ist noch nicht bestätigt.

WB3:

- Die Exkursion zu Siemens befindet sich noch in der Planungsphase.
- Eine zweite Exkursion zum Heinz Nixdorf Museum steht noch zur Diskussion.

## **TOP 10: Kooperation**

- Eine Kooperation mit der Bibliothek der Dinge befindet sich derzeit noch im Gespräch.
- Weitere Kooperationen sind noch in Planung.

## **TOP 11: Öffentlichkeit**

- Nucao ist jetzt ein neuer Sponsor des AStAs.
- Die Frage, ob WG-Held als Sponsor bei dem diesjährigen Sommerfest des AStAs einen Stand aufbauen möchte, steht noch zur Diskussion.
- Die AstA-Internetseite muss aktualisiert werden. Es müssen ein paar Bilder der Referenten ausgetauscht und der neue Bereich zum BaföG-Amt hinzugefügt werden.

## **TOP 12: Sport**

- Eine Veranstaltung im Sommer für Wasserski befindet sich derzeit noch in der Planungsphase.

## **TOP 13: Berufsbegleiter**

- Keine Neuigkeiten

## **TOP 14: Verschiedenes:**

- Vorschlag der Hochschule: Es wird der Wunsch geäußert, dass der AStA einmal pro Semester eine Führung durch das Bergbaumuseum organisiert und anbietet.

-Arne beendet die Sitzung um 18:25Uhr.

---

Vorsitzender